

Γονεϊκή εμπλοκή και σχολική επίδοση

ΕΙΣΑΓΩΓΗ: Με τον όρο «γονεϊκή εμπλοκή» στην εκπαιδευτική διαδικασία των μαθητών εννοούμε την εμπλοκή-συμμετοχή και υποστήριξη των γονέων των μαθητών στην εκπαιδευτική τους διαδικασία. Η γονεϊκή εμπλοκή σχετίζεται άμεσα με την υψηλή σχολική επίδοση των μαθητών, όσο μεγαλύτερη είναι η γονεϊκή εμπλοκή τόσο υψηλότερη είναι η σχολική επίδοση των μαθητών (Henderson, 1981).

ΜΕΘΟΔΟΛΟΓΙΑ: στην παρούσα εργασία εξετάστηκαν η σχέση σχολείου και οικογένειας και η επίδρασή της στην σχολική επίδοση των μαθητών καθώς επίσης και οι έννοιες της γονεϊκής εμπλοκής και ο ρόλος των γονέων στην εκπαιδευτική διαδικασία με τη βοήθεια σχετικών ελληνικών και ξένων βιβλιογραφικών αναφορών

Γκόλτσου Ιωάννα-Βάγια

Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών

vagiagkoltso@gmail.com

Γκόλτσος Κωνσταντίνος

Εκπαιδευτικός, 1^ο δημοτικό σχολείο Γιάννουλης

kgoltsos@pe.uth.gr

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ: η γονεϊκή εμπλοκή συμβάλλει στην ανάπτυξη του σχολείου, στη βελτίωση των μαθητών και στην αυτοπεποίθηση των γονέων. Είναι μια πολυδιάστατη έννοια διότι υποστηρίζεται από πολλούς παράγοντες. Σημαντικό ρόλο στην εμπλοκή των γονέων παίζει το μορφωτικό τους επίπεδο, οι προσδοκίες τους για την πρόοδο των παιδιών τους και οι απόψεις τους για την μαθησιακή διαδικασία. Επίσης άλλοι παράγοντες οι οποίοι συμβάλλουν στην γονεϊκή εμπλοκή είναι οι επιδόσεις των μαθητών, το φύλο τους, η κοινωνικοοικονομική κατάσταση της οικογένειας. Ο τύπος και ο βαθμός γονεϊκής εμπλοκής επίσης ποικίλλει από οικογένεια σε οικογένεια. Η γονεϊκή εμπλοκή αντιμετωπίζει διάφορα εμπόδια άλλοτε από τους ίδιους τους γονείς και άλλοτε από τους εκπαιδευτικούς. Οι διαφορές ωστόσο μεταξύ των δυο πλευρών δεν είναι μεγάλες αρκεί να κατανοήσουν τελικά και οι δυο πλευρές την μεγάλη ωφέλεια για τους μαθητές από την μεταξύ τους συνεργασία

- **ΣΥΖΗΤΗΣΗ:** Προτείνεται περαιτέρω έρευνα για την καλύτερη κατανόηση της σχέσης σχολείου και οικογένειας και πως αυτή επιδρά – και κάτω από ποιες συνθήκες – στη σχολική επίδοση των μαθητών, την ηλικιακή βαθμίδα όπως επίσης και στον ρόλο του φύλου.